

# 送福利啦 299元玩转蓬莱长岛栖霞

## 后天上午来晨报20楼会议室了解更多出行信息

一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。又到了一年之中最适合出游的季节，9月的祖国大地，秋高气爽，江青海蓝，红叶满山，大众日报淄博融媒体中心联合更多爸妈选择的中老年旅游品牌——笑夕阳，给各位中老年读者朋友带来一道丰盛旅游大餐。9月17日上午8点30分，来柳泉路280号晨报大厦20楼会议室，与你分享当下热门旅游线路，同时让你享受到更大的出游优惠，到场还有相关康养企业赞助支持伴手礼

相送。现场报名再送价值99元健康礼品。

**线路一：**船情长岛，梦栖蓬莱康养3日游

诗和远方，亦是家乡。我们带你逛“民间小故宫”栖霞牟氏庄园，登海上仙山蓬莱阁，听八仙过海传说故事，游中国十大最美海岛之一的长岛，吃地道的海鲜（海参/鲍鱼），品尝渔家特色海菜包子、鲅鱼饺子，泡百年老汤温泉，更有当地特产红酒品尝。康养企业补贴价特惠299元/人，3天，大

巴往返，一价全含、0自费，无必须消费，绝无强制购物，预计9月23日出发。

**线路二：**贵阳、中国天眼、天龙屯堡、西江千户苗寨、荔波小七孔、镇远古城、铜仁梵净山、织金洞、安顺黄果树瀑布、兴义万峰林、马岭河大峡谷双卧11日游，预计10月10日出发，全程0自费，60岁以上首道大门票全免，优惠价2699元/人起。

**线路三：**杭州、绍兴、舟山群岛、朱家尖、宁波、普陀山、普济

寺、南海观音、溪口、温州、楠溪江、江心屿、雁荡山、灵岩、灵峰、西湖、西溪湿地双卧8日游，预计10月11日出发，全程0自费，纯玩无购物，无年龄限制，优惠价2099元/人起。

**线路四：**渝鄂长江情，重庆、奉节、长江三峡全景，云阳、三峡大坝、宜昌、武汉包船8日游，优惠价2899元/人，预计10月7日、10月19日出发，纯玩无购物，包含首道大门票，全程无必须消费。

**线路五：**川来蜀往游九寨，全

程无自费，无年龄限制，双卧11天优惠价2399元/人起。预计10月12日出发，往返空调火车串游九寨沟、黄龙、峨眉山、乐山、都江堰、熊猫乐园、成都等地，还特别赠送价值220元藏羌风情晚会。

更多详情请打电话或加微信咨询。

电话：0533-2279058

手机/微信：

18553137822

18553137823

因座位有限，请提早预约。

## 课堂上学学做月饼

中秋佳节将至，9月14日，淄博高新区实验小学三年级一班在劳动课上开展“我们的节日——甜甜蜜蜜过中秋”活动。

课上，家长现场教学，学生和老师一起动手做月饼，师生一起在劳动中学习中秋知识、体会中秋文化，感受中华传统文化的独特魅力。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 田雪 李文文



## 沂源反诈民警抖音硬核“带货”

淄博9月14日讯 抖音直播已成为不少主播带货的好途径，为了更有效地提高居民反诈意识，9月10日晚，沂源县公安局南麻派出所反诈民警利用下班时间，通过抖音直播为广大居民开了一堂别开生面的反诈课。

当天晚上6点，直播准时开始。民警结合日常发生的典型案例，通过幽默风趣的直播互动，为大家揭秘常见的诈骗套路，讲解发生在身边的“杀猪盘”诈骗、刷单诈骗、贷款诈骗等真实案例，讲述受害人是如何一步步被骗子引诱上当的。同时，民警为广大网友硬核“带货”，宣传推广注册“国家反诈中心”APP。

直播快要结束时，民警询问直播间网友是否有反诈方面的问题。很多网友表示自己曾有上当受骗的经历，纷纷把自己遇到的问题通过评论的方式发出来。民警也对于大家提出的疑惑一一作答，掀起了一轮反诈宣传的新热潮。

直播结束，热心网友纷纷表示，直播间热闹且干货满满，非常期待下次的开播。

本次直播共吸引了3247人观看，直播间点赞量达3.1万余次，获得了直播间粉丝的一致好评和热情互动。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 徐慧芳 唐瑞阳

## 为诈骗团伙“吸粉引流” 32人被抓

### 淄川警方破获一引流诈骗团伙

在电信网络诈骗的整个链条中，“吸粉引流”是其中一个重要环节。犯罪嫌疑人通过在社交软件、网络平台等发放红包，一步步取得受害人的信任，完成实施诈骗的“前端服务”，最终让诈骗团伙精准地实施诈骗。

近日，淄博市公安淄川分局成功破获了一起为诈骗团伙非法“引流”的案件，一举抓获犯罪嫌疑人32人，现场起获现金赃款20余万元，查扣大量手机、电脑、银行卡等作案工具。

### “红包引流”团伙浮出水面

今年8月，淄川公安分局在梳理案件线索时发现，在一款社交软件的不同群组中，一批人员在里面发放金额、数量不等的红包，疑似为诈骗团伙“吸粉引流”。

淄川公安分局通过技术手段分析研究，发现一个昵称为“阿财”的社交资金账户有大量异常交易，从8月份以来，其日均红包转账交易多达300多笔，随即对其进行锁定，由此一个以发红包诱导受害人下载App后进行诈骗的引流团伙浮出水面。

在淄博市公安刑侦支队、网安支队的支持配合下，办案民警初步确定了该引流诈骗团伙的基本构架：该团伙以田小庆（化名）、吴军（化名）二人为组织者，成立由10名核心成员、20多名网上招募兼职人员组成的工作室。该团伙在淄川一平房区设立专门工作地点，另有多人在外县市居家工作。

8月17日，淄川公安分局抽调反诈专业队，联合网安、派出所等组成多个抓捕小组，对该团

伙在淄川区的核心成员进行集中收网，当场抓获犯罪嫌疑人12名，查扣涉案电脑11台、手机23部、银行卡25张，起获现金赃款20余万元。随后，办案民警又马不停蹄奔赴其他县市，将另外20名犯罪嫌疑人抓捕归案。

### 为诈骗团伙“养猪”的人

“吸粉引流”是刷单诈骗案件的一种翻新方式。负责引流诈骗的犯罪嫌疑人会通过社交平台把受害人添加为好友或拉入相关群组，以刷单做任务给受害人发红包的方式让受害人尝到甜头，最终由诈骗团伙实施精准电信网络诈骗。淄川公安分局侦破的这一案件，该团伙就是负责引流发红包这一环节。

“用圈内人的话说，我们就是负责‘养猪’的。啥时候‘猪’养肥了，再由我们的‘上线’实施诈骗。”犯罪嫌疑人田小庆说起自己的“入坑”经历，直言悔不当初。

田小庆起初在网络平台做一些刷单、刷好评、涨粉丝之类的兼职小任务，随着接触的时间越长，他逐步通过境外聊天软件结识了诈骗团伙成员，开始接一些别的任务。“一天200元工资，只是负责在一些群里发红包。任务轻松，来钱容易，就一步步‘入坑’了。”

每天早上，诈骗团伙成员会与田小庆对接，预付相应的红包款项，发布相应指令让其在各个不同的社交软件群发红包，以任务奖励金的形式吸引群成员的关注。

“群里的任务非常简单，一般就是关注公众号、阅读一篇文章之类的小任务，然后通过截图就

可以领红包。每个红包有1至2元钱，数额不算大，但是对于那些贪小便宜的人还是挺有诱惑力。”田小庆说。

### 一步步成为诈骗团伙帮凶

随着接到的任务越来越多，“红包引流”工作室被组建起来。“一个人太累，我就找朋友、同学一起来做，又从网上找了20多个兼职人员。”犯罪嫌疑人吴军说，他们有时一天要在30多个群里发红包，每日付款多达3000多笔，得到的佣金也越来越多。

“所有的资金都是通过虚拟货币结算。而且除了发红包，发布任务的‘上线’绝不会让我们接触任何其他环节。”吴军坦言，他们从不在群里说话，所以刚开始并没有意识到这是违法犯罪行为。但是随着做的时间越来越长，自己也已意识到这里面的风险。

“有些人一旦上钩，会被‘上线’单独拉到另外的群里，诈骗团伙就会着手实施诈骗。”办案民警经初步审讯得知，该团伙从今年7月正式运作至今，已先后为诈骗团伙“吸粉引流”2000余人，非法获利30余万元。

淄川公安分局副局长杜通说，这类帮助电信网络诈骗集团“吸粉引流”的团伙是最先接触到受害人的，如果没有他们提供所谓的“前端服务”，诈骗集团就不能精准地实施诈骗，“因此打掉这些所谓的‘吸粉引流’团伙，就能有效切断犯罪分子整个诈骗链条，大大降低电信网络诈骗案件的发生。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德



民警通过抖音传播反诈骗知识。

## 增补叶酸 让娃“有备而来”



“补充叶酸，在怀孕前就应该开始了。”谈及孕前和孕早期妇女增补叶酸预防神经管缺陷项目，淄博市妇幼保健院保健部主任王茜云首先介绍了增补叶酸的重要性。“叶酸属于B族维生素的一种，是人体必需的一种微量营养素。它在体内的总量虽然很少，但是参与体内许多重要物质的合成，还参与多种生化代谢过程，并对细胞分裂和基因调控发挥重要的作用。”

王茜云介绍，神经管是胚胎早期最先发育的器官，从受孕后的第21天（大约相当于从未次月经第1天开始的第35天）开始闭合，至28天（相当于

从未次月经第1天开始的第42天）左右闭合完成，这一时期，如果母亲体内叶酸水平不足，神经管闭合就可能受到影 响，形成神经管缺陷。“增补叶酸不仅可以预防神经管缺陷，对先天性心脏病、唇腭裂、泌尿系统畸形等也有一定的预防作用，而且还会减少胎盘早剥、早产、宫内发育迟缓和低出生体重儿的发生。”

在淄博市，孕前和孕早期妇女增补叶酸预防神经管缺陷项目为常住人口中准备怀孕的妇女免费增补叶酸，无高危因素待孕妇女，每人每天增补0.4毫克叶酸；高危待孕妇女（既往生育过神经管缺陷胎儿或服用抗癫痫药物者），每人每天增补4毫克叶酸，在孕前3个月至孕早期3个月服用。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 宋天印